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(57) Resumo: SAIDA DE SINAL SENSIVEL A ORIENTACAO. A
presente invencgéao refere-se a uma selegéo e a saida de um sinal, tal
como um caractere alfanumérico, sdo providas dependendo da
orientagdo de um dispositivo, tal como um telefone moével. Em
particular, uma posi¢céo neutra de um dispositivo é determinada em
relagédo a pelo menos um primeiro eixo, o dispositivo incluindo pelo
menos um primeiro controle associado com uma primeira pluralidade
de sinais de saida e o deslocamento angular do dispositivo € medido
ao redor de pelo menos o primeiro eixo. Uma sele¢do do primeiro
controle é também recebida e um da primeira pluralidade de sinais de
saida é fornecido como saida com base pelo menos na sele¢éo e no
deslocamento angular.
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Relatério Descritivo da Patente de Invengdo para "SAIDA DE
SINAL SENSIVEL A ORIENTACAO".
ANTECEDENTES
Campo

A presente descrigao refere-se, de forma geral, & saida de sinal
sensivel a orientagéo e, em particular, refere-se a sele¢cdo e saida de um
sinal, tal como um caractere alfanumérico, com base na orientacao de um
dispositivo, tal como um telefone.
Descrigdo da Técnica Relacionada

Muitos dispositivos usam botdes ou outros controles para inserir

caracteres, tais como caracteres alfanuméricos e/ou simbolos. Um telefone
convencional, por exemplo, usa uma base de teclas de dez botdes para in-
serir caracteres alfanuméricos representando um numero de telefone ou
uma mensagem de texto. Devido ao projeto do dispositivo e restricoes de
layout, 0 nimero de controles, ou teclas, em muitos dispositivos é frequen-
temente limitado, exigindo que cada controle corresponda a multiplos carac-
teres. Os telefones, por exemplo, freqientemente indicam as letras "J", "K" e
"L". bem como o numero "5" para o botdo marcado "5".

Para inserir um dos multiplos caracteres associados com um
controle Unico, o controle é selecionado de maneira repetitiva até que o sinal
correspondendo com o caractere desejado é produzido. Em um exemplo de
telefonia, a selegcdo do botdo "5" uma vez fard com que o caractere "J" seja
produzido, a selegdo do botdo "5" duas vezes fara com que o caractere "K"
seja produzido, a selegdo do botdo "5" trés vezes fara com que o caractere
"L" seja produzido e a selegdo do botdo "5" quatro vezes fara com que o ca-
ractere "5" seja produzido. | |

Além dessas sele¢bes de controle repetitivas, outros controles
podem também precisar ser selecionados para um caractere desejado apa-
recer. Um caractere maiusculo ou um simbolo, por exemplo, pode exigir que
um controle especial seja selecionado ou que multiplos controles sejam se-
lecionados em uma seqﬁén'cia confusa.

Pelo fato de que a selegdo de controle repetitiva € necessaria
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para causar a saida de um caractere unico, a entrada de caracteres em um
dispositivo freqlientemente ocorre vagarosamente. Além do mais, a saida de
um caractere subsequente que esta também associado com o mesmo con-
trole exige que uma duragédo de tempo predeterminada passe desde a sele-
cao anterior do controle. Quando inserindo dois caracteres consecutivos u-
sando o mesmo controle, por exemplo, para inserir "h" e "i* para formar a
palavra "hi" (oi), a duragdo de tempo predeterminada deve passar depois
que o caractere "h" foi produzido antes que o "i* possa ser produzido, ou
uma selecdo de controle separado pode ser necessaria para mover o cursor
para a proxima posicao. Essa abordagem, entretanto, é frustrante e consu-
midora de tempo.

. Dessa maneira, é desejavel prover a saida melhorada de sinais,
tal como sinais correspondendo com caracteres, que supera as deficiéncias
das técnicas convencionais de saida de sinal. |
SUMARIO |

De acordo com um aspecto geral, um método é descrito. O me-
todo inclui determinar uma posi¢do neutra de um dispositivo em relagéo a
pelo menos um primeiro eixo, o dispositivo incluindo pelo menos um primeiro
controle associado com uma primeira pluralidade de sinais de saida e medir
um deslocamento angular do dispositivo ao redor de pelo menos o primeiro
eixo. O método também inclui receber uma selegdo do primeiro controle e
fornecer como saida um da primeira pluralidade de sinais de saida com base
pelo menos na selegéo e no deslocamento angular.

Implementagdes podem incluir um ou mais dos aspectos seguin-
tes. Por exemplo, a posi¢cdo neutra do dispositivo pode ser determinada em-
relacdo & pelo menos um segundo eixo, ortogonal ao primeiro eixo, onde o
deslocamento angular pode incluir um componente do primeiro eixo e um
componente do segundo eixo. Além do mais, a posi¢éo neutra do dispositivo
pode ser determinada em relagdo a pelo menos um terceiro eixo ortogonal

ao primeiro eixo e o segundo eixo, onde o deslocamento angular pode incluir

um componente de terceiro eixo. O primeiro eixo, 0 segundo eixo e o terceiro

eixo podem se interceptar dentro do dispositivo.
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O primeiro controle pode ser associado com pelo menos trés
sinais de saida, ou pelo menos nove sinais de saida, onde cada um da plu-
ralidade de sinais de saida pode corresponder a um caractere, tal como um
caractere alfanumérico. O método pode também incluir exibir o sinal de sai-
da e/ou exibir uma indica¢do do deslocamento angular. O método pode tam-
bém incluir definir uma pluralidade de regides de inclinagdo ao redor do pri-
meiro eixo, onde um da primeira pluralidade de sinais de saida é também
fornecido como saida com base na plurélidade de regides de inclinagdo. O -
deslocamento angular do dispositivo ao redor do primeiro eixo pode ser me-
dido como 0°, onde uma primeira regido de inclinagado abrange um desloca-
mento angular de 0°, ou a primeira regido de inclinagdo pode ser definida
como uma regido abrangendo -30° a 0° ao redor do primeiro eixo, onde a
segunda regido de inclinagao é definida como uma regido abrangendo apro-
ximadamente 0° a +30° ao redor do primeiro eixo. Em um aspecto adicional,
um primeiro sinal de saida pode ser fornecido como saida se o deslocamen-
to angular esta dentro da primeira regido de inclinagdo quando a selegao e
recebida, onde um segundo sinal de saida pode ser fornecido como saida se
o deslocamento angdlar esta dentro da segunda regido de inclinagéo quando
a selegdo é recebida. Um terceiro ou quarto sinal de saida pode ser forneci-
do como saida se o deslocamento angular esta dentro da terceira ou quarta
regido de inclinagdo, respectivamente, quando a selegdo é recebida.

O método pode também definir uma pluralidade de regides de
inclinagdo do primeiro eixo ao redor do primeiro eixo € uma pluralidade de
regides de inclinagdo do segundo eixo ao redor do segundo eixo, onde um
da primeira pluralidade de sinais de saida pode também ser fornecido como
saida com base na pluralidade de regides de inclinagdo do primeiro eixo
e/ou na pluralidade de regides de inclinagdo do segundo eixo. Quando a se-

legao é recebida, um primeiro sinal de saida pode ser fornecido como saida

se o componente do primeiro eixo estd dentro de uma primeira regiao de
inclinacdo do primeiro eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro
de uma primeira regido de inclinagéo do segundo eixo, um segundo sinal de
saida pode ser fornecido como saida se o componente do primeiro eixo esta
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dentro de uma segunda regido de inclinagéo do primeiro eixo e se 0 compo-
nente do segundo eixo esta dentro da primeira regido de inclinagao do se-
gundo eixo, um terceiro sinal de saida pode ser fornecido como saida se o
componente do primeiro eixo esta dentro da segunda regiao de inclinagéo do
primeiro eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro de uma se-
gunda regido de inclinagdo do segundo eixo e/ou um quarto sinal de saida
pode ser fornecido como saida se o componente do primeiro eixo esta den-
tro da segunda regido de inclinagdo do primeiro eixo e se 0 componente do
segundo ei_xo esta dentro da segunda regido de inclinagdo do segundo eixo.
Alternativamente, em um outro aspecto, quando a selegdo é re-
cebida, um primeiro sinal de saida pode ser fornecido como saida se o pri-
meiro componente esta dentro de uma primeira regido de inclinagao do pri-
meiro eixo e se 0 componente do segundo eixo estd dentro de uma primeira
regido de inclinagdo do segundo eixo, um segundo sinal de saida pode ser
fornecido como saida se o primeiro componente esta dentro da primeira re-
gido de inclinagao do primeiro eixo e se o componente do-segundo eixb esta
dentro de uma segunda regiao de inclinagdo do segundo eixo, um terceiro
sinal de saida pode ser fornecido como saida se o primeiro componente esta
dentro da primeira regido de inclinagéo do primeiro eixo e se 0 componente
do segundo eixo estd dentro de uma terceira regido de inclinagao do segun-
do eixo, um quarto sinal de saida pode ser fornecido como saida se o primei-
ro componente esta dentro de uma segunda regiao de indlinagéo do primeiro
eixo e se 0 componente do segundo eixo esta dentro da primeira regido de
incIinagéo do segundo eixo, um quinto sinal de saida pode ser fornecido co-
mo saida se o primeiro componente esta dentro da segunda regiao de incli-
nagdo do primeiro eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro da
segunda regido de inclinagao do segundo eixo, um sexto sinal de saida pode
ser fornecido como saida se o primeiro componente esta dentro da segunda
regido de inclinagdo do primeiro eixo e se o componente do segundo eixo
esta dentro da terceira regido de inclinagdo do segundo eixo, um sétimo si-
nal de saida pode ser fornecido como saida se o primeiro componente esta

dentro de uma terceira regido de inclinagdo do primeiro €ixo e se 0 compo-
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nente do segundo eixo esta dentro da primeira regido de inclinagao do se-
gundo eixo, um oitavo sinal de saida pode ser fornecido como saida se o
primeiro componente esta dentro da terceira regido de inclinagao do primeiro
eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro da segunda regiao de
inclinagdo do segundo eixo, e/ou um nono sinal de saida pode ser fornecido
como saida se o0 primeiro componente esté dentro da terceira regiao de in-
clinagéo do primeiro eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro da
terceira regiao de inclinag@o do segundo eixo.

De acordo com um outro aspecto geral, um dispositivo é descri-
to. O dispositivo inclui um sensor de inclinagéo configurado para determinar
uma posi¢ao neutra de um dispositivo em relagdo a pelo menos um primeiro
eixo e também configurado para medir o deslocamento angular do dispositi-
vo ao redor de pelo menos o primeiro eixo. O dispositivo também inclui pelo
menos um primeiro controle associado com.uma primeira pluralidade de si-

nais de saida e um processador configurado para receber uma seleg¢ao do

primeiro controle e também configurado para fornecer como saida um da

primeira pluralidade de sinais de saida com base pelo menos na selegao e
no deslocamento angular.

Imbplementagées podem incluir um ou mais dos aspectos seguin-
tes. Por exemplo, o primeiro eixo e o segundo eixo podem se interceptam no
centro do dispositivo, ou em uma porg¢éo de periferia do dispositivo. O dispo-
sitivo pode também incluir pelo menos segundo até décimo controles, cada
um associado com segunda até décima pluralidades de sinais de saida, res-
pectivamente. O primeiro controle pode ser um botao e/ou o dispositivo pode
ser um telefone. O sinal de deslocamento pode ser medido usando um sen--
sor de inclinagéo, que podé ser um giroscépio. O dispositivo pode também
incluir um mostrador configurado para exibir o sinal de saida e/ou configura-
do para exibir uma indicagdo do deslocamento angular e o dispositivo pode
também incluir um teclado configurado para inserir a selegao.

De acordo com um outro aspecto geral, um produto de programa
de com'putador, armazenado de modo 'tangivel em um meio legivel por com-

putador, é descrito. O produto de programa de computador € operavel para
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fazer um computador executar operagdes incluindo determinar uma posi¢ao
neutra de um dispositivo em relagdo a pelo menos um primeiro eixo, o dis-
positivo incluindo pelo menos um primeiro controle associado com uma pri-
meira pluralidade de sinais de saida e medir o deslocamento angular do dis-
positivo ao redor de pelo menos o primeiro eixo. O produto de programa de
computador é também operavel para fazer com que um computador execute
operacgoes incluindo receber uma selecao do primeiro controle e fornecer
como-saida um da primeira pluralidade de sinais de saida com base pelo
menos na selecéo e no deslocamento angular. | '

De acordo com um outro aspecto geral, um dispositivo de telefo-
ne é descrito. O dispositivo de telefone inclui um sensor de inclinagao confi-
gurado para determinar uma posigao neutra do dispositivo de telefone em
relacdo a pelo menos um eixo de rolagem, e também configurado para medir
o deslocamento angular do dispositivo de telefone ao redor do eixo de rola-
gem. O dispositivo de telefone também inclui pelo menos primeiro até oitavo
botdes, cada um assoéiado com pelo menos quatro caracteres alfamjméri-
cos. Além do mais, o dispositivo de telefone inclui um processador configu-
rado para receber uma selegdo do primeiro botdo e tambeém configurado pa-
ra fornecer como saida um do pelo menos quatro caracteres alfanuméricos
com base pelo menos na sele¢ao e no deslocamento angular.

Os detalhes de uma ou mais implementagées sao apresentados

nos desenhos acompanhantes e na descricao abaixo. Outros aspectos serao

evidentes a partir da descricdo e desenhos € a partir das reivindicagoes.
BREVE DESCRIGAO DOS DESENHOS

~ Com referéncia agora os desenhos, nos quais nimeros de refe-
réncia semelhantes representam partes correspondentes por todos eles:

A figura 1 representa a aparéncia exterior de um dispositivo de
acordo com uma implementacédo exemplar, em um estado onde o dispositivo
esta na posicao neutra,

A figura 2 representa um exemplo de uma arquitetura interna da

implementagao da figura 1,
A figura 3 é um fluxograma ilustrando um método de acordo com
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uma outra implementacao exemplar,
As figuras 4A a 4D representam exemplos de regides de inclina-

'géo que séo definidas ao redor de um eixo neutro,

A figura 5 inclui uma vista exterior superior de um dispositivo
exemplar de acordo com uma outra implementacdo exemplar,
As figuras 6A a 6E ilustram indicadores exemplares de acordo

com um aspecto exemplar,

e o As figuras 7A e 7B-ilustram vistas frontal e lateral, respectiva-

mente, do dispositivo da figura 5, mostrado na posi¢ao neutra,

As figuras 8A e 8B ilustram vistas frontais do dispositivo da figu-
ra 5, mostrado em um estado onde o dispositivo da figura 5 é manipulado
em uma orientacao de rolagem negativa e uma orientagéo de rolagem posi-
tiva, respectivamente, |

As figuras 9A e 9B ilustram vistas laterais do dispositivo da figura
5, mostrado em um estado onde o dispositivo da figura 5 € manipulado em
uma orientacao de declividade positiva e uma orientagdo de declividade ne-
gativa, respectivamente,

A figura 10 é uma tabela mostrando um mapeamento possivel
das orientagcdes do dispositivo usado para produzir sinais correspondendo
com caracteres e caixas que sdo produzidos quando um controle é selecio-
nado e | '

As figuras 11A e 11B ilustram um menu de simbolos que € exi-
bido de acordo com uma outra implementagéo exemplar.

DESCRICAO DETALHADA

A figura 1 representa a aparéncia exterior de um dispositivo de
acordo com uma implemehtagéo'exemplar, em um estado onde o dispositivo
esta na posigdo neutra. O ambiente de hardware do dispositivo 100 inclui
uma base de teclas incluindo pelo menos um primeiro controle 102 para in-
serir dados de texto e comandos do usuario no dispositivo 100, um mostra-
dor 105 para exibir texto e imagens para um usudrio e um indicador, tal co-
mo um indicador de inclinagdo 106 para exibir uma indicagdo do desloca-

mento angular ou orientagdo de inclinagéo ao redor de pelo menos um eixo.
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O mostrador 105 exibe os graficos, imagens e textos que com-
preendem a interface do usuario para as aplicagbes de software usadas por
essa implementagao, bem como os programas do sistema operacional ne-
cessarios para operar o dispositivo 100. Um usudrio do dispositivo 100 usa o
primeiro controle 102 para inserir comandos e dados para operar e controlar
os programas do sistema operacional bem como os progrémas aplicativos.

O mostrador 105 é configurado para exibir a GUI para um usua-
rio do dispositivo 100. Um alto-falante pode estar também presente e tam- -
bém gerar dados de voz e som recebidos dos programas aplicativos operan-
do no dispositivo 100, tal como a voz de um outro usuario gerada por um
programa aplicativo de telefone, ou um toque de campainha gerado de um
programa aplicativo de toque de campainha. Um microfone pode também
ser usado para capturar dados de som gerados pelo usuario, por exemplo,
quando o usuério esta falando com um outro usuario durante uma chamada
de telefone através do dispositivo 100. Além do mais, o indicador de inclina-
¢ao 106 é configurado para indicar o deslocamento angular ou orientacéo de
inclinagéo do dispositivo 100, para prover o retorno visual para o usuario do
dispositivo 100 e para tornar o usudrio ciente da orientacéo de inclinagao
que sera usada para interpretar uma selecéo de controle.

A operagéo do dispositivo 100 é baseada na sua orientacao em
dois estados: a posi¢do "neutra" e uma posicdo de "sele¢do" corresponden-
do com a posigdo do dispositivo antes de, no momento de, ou depois da se-
lecdo do primeiro controle 102. Mais especificamente, e como descrito com-
pletamente abaixo, a saida de um sinal de saida pelo dispositivo 100 é de-
pendente do deslocamento angular entre a posigdo neutra e a posicao de
selecdo, em relagdo a pelo menos um eixo, onde o deslocamento angular
tem um componente de deslocamento angular para cada eixo de interesse.

A figura 1, por exemplo, representa o dispositivo 100 em uma
posicdo neutra de trés eixos considerada. Em particular, os eixos X, YeZ

ortogonais se interceptam no centro do dispositivo 100, onde o eixo X se

~ estende paralelo a diregéo Iongitudinal do dispositivo 100. De acordo com

essa posigdo neutra exemplar, uma rotagéo ao redor do eixo X efetuaria um
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movimento de rolagem, uma rotagdo ao redor do eixo Y efetuaria um movi-
mento de declividade e uma rotagdo ao redor do eixo Z efetuaria um movi-
mento de guinada. Esses movimentos de rolagem, declividade e guinada
s&@o geralmente citados aqui como movimentos de "inclinagao".

A determinacdo do numero de eixos de interesse, e a localiza-
cdo e a orientagdo dos eixos com relagdo ao dispositivo 100 é uma determi-
nagdo especifica do dispositivo e especifica da aplicagdo e nenhuma limita-
¢ao de qualquer uma dessas caracteristicas é pressuposta na descricao se-
guinte. Por exemplo, onde é indesejavel ou impossivel manipular o disposifi-
vo em um movimento de guinada, ou onde o numero de sinais de saida po-
de ser efetivamente controlado usando o movimento ao redor de um ou dois
eixos, a posicdo neutra do dispositivo pode ser determinada com relagéo a
esses um ou dois eixos somente. Além do mais, o pelo menos um eixo pode
nao interceptar o dispositivo 100 ou o0 pelo menos um eixo pdde se estender
ao longo da periferia ou porgédo de borda do dispositivo 100. Adicionalmente,
um dos eixos pode se estender paralelo ao longo da direcao longitudinal do
dispositivo 100 ou ele pode se estender em um angulo para a dire¢ao longi-
tudinal do dispositivo 100. Em qualquer aspecto, a posicdo neutra fica ali-
nhada com um eixo em relagdo a terra, tal como o eixo magnético ou norte
verdadeiro ou um eixo apontando para o centro da terra, ou péra o horizonte,
com um eixo relativo ao usuario, o dispositivo ou outro eixo.

Com relagéo a telefonia, uma posi¢cdo neutra de um eixo € provi-
da no caso onde o deslocamento angular é para ser medido com relagdo a
rotagao de rolagem ao redor do eixo X, ou uma posi¢do neutra de dois eixos
é provida no caso onde o deslocamento angular € para ser medido com re-
lagdo a rolagem e rotagéo de declividade ao redor do eixo X e eixo Y, res-
pectivamente. Em qualquer caso, o eixo X e 0 eixo Y se interceptam no cen-
tro do dispositivo, com o eixo X se estendendo longitudinalmente paralelo a
dire¢&o longitudinal do dispositivo. Outras orientagbes de posi¢ao neutra sao
consideradas também.

Quando inserindo caracteres em um dispositivo tal como um te-

lefone, o usudrio tipicamente mantém o dispositivo em um angulo de declivi-
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dade positiva (para cima) enquanto olhando para o mostrador. Sob esse as-
pecto, o eixo X do telefone na posicdo neutra pode ser definido em um angu-
lo ascendente similar, tal que o achatamento do &ngulo do telefone com re-
lacdo ao solo seria registrado como um movimento de inclinacao adiante
decaido. Em outros casos, naturalmente, um eixo X que é paralelo ao solo é
a posicao do eixo X "neutra".

Embora o dispositivo 100 seja ilustrado na figura 1 como um te-

~lefone mdvel, em aspectos-adicionais, o ;dispositivo 100 pode incluir um PC -

de mesa, um laptop, uma estacdo de trabalho, um computador de médio
porte, um computador-de grande porte, um computador portatil ou de mesa
grafica, um assistente de dados pessoal ("PDA") ou um outro tipo de sistema
embutido tal como um teclado de computador ou um controle remoto.

A figura 2 representa um exemplo de uma arquitetura interna da
implementagdo da figura 1. O ambiente de computagao inclui o processador
200 onde as instrugdes de computador que compreendem um sistema ope-
racional ou um aplicativo sdo processadas; interface do mostrador 202 que
prové uma interface de comunicagéo e fungbes de processamento para ren-
derizar gréficos, imagens e textos no mostrador 105; interface de base de
teclas 204 qué prové uma interface de comunicagéo para a base de teclas,
incluindo o primeiro controle 102; sensor de inclinagéo 206 para medir o des-
locamento angular do dispositivo 100 ao redor de pelo menos um primeiro
eixo; interface do indicador 208 que prové uma interface de comunicacao
para os indicadores, incluindo indicador de inclinagao 106, memoria de a-
cesso aleatério ("RAM") 210 onde as instrugdes do computador e os dados
sdo armazenados em um dispositivo de memdria volatil para processamento
pelo processador 200; memdria somente de leitura ("ROM") 211 onde o co-
digo dos sistemas de baixo nivel invariaveis ou dados para funcbes de sis-
tema basico tal como entrada e saida ("I/O") basica, partida ou recepgéo de
toques de tecla da base de teclas sdo armazenados em um dispositivo de
memoria ndo volatil, e opcionalmente um armazenamento 220 ou outro tipo
adequado de meméria (por exemplo, tal como memoria de acesso aleatério
("RAM"), meméria somente de leitura ("ROM"), meméria somente de leitura
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programéavel ("PROM"), memoria somente de leitura programavel apagavel
("EPROM"), memoria somente de leitura programéavel eletricamente apaga-
vel ("EEPROM"), discos magnéticos, discos 6ticos, discos flexiveis, discos
rigidos, cartuchos removiveis, unidades flash), onde os arquivos que com-
preendem o sistema operacional 230, programas aplicativos 240 e arquivos
de dados 246 sdo armazenados. Os dispositivos constituintes e o processa-
dor 200 se comunicam através do barramento 250.

- —--— A RAM 210-faz interface com-o-barramento 250 de modo a pro-
ver rapido armazenamento RAM para o processador 200 durante a execu-
¢do dos programas de software tal como os programas aplicativos do siste-
ma operacional e acionadores do dispositivo. Mais especificamente, o pro-
cessador 200 carrega processos executdveis pelo computador dos meios de
memoria em um campo da RAM 210 a fim de executar os programas de
software. Os dados sdo armazenados na RAM 210, onde os dados s&o a-
cessados pelo processador 200 durante a execugao.

Também mostrado na figura 2, 0 armazenamento 220 armazena
cédigo executavel pelo computador para um sistema operacional 230, pro-
gramas aplicativos 240 tais como processamento de texto, planilha, apresen-
tacdo, grafico, treinamento de interpretacdo de imagem, jogos ou outros a-
plicativos e arquivos de dados 246. Embora seja possl'vel usar a implemen-
tagdo acima descrita, também é possivel implementar as fun¢des de acordo
com a presente descrigdo como uma biblioteca de ligagéo dindmica ("DLL")
ou como um programa auxiliar para outros programas aplicativos tal como
um navegador da web da Internet tal como o navegador da web Internet Ex-
plorer da MICROSOFT®.

O processador 200 é um de uma série de processadores de.
computador de alto desempenho, incluindo um processador INTEL® ou
AMD®, um processador POWERPC®, um processador de computador de
jogo de instrugdo reduzido ("RISC"), um processador SPARC®, um proces-
sador ALPHASERVER® HP, um processador de arquitetura de maquina
ACORN® RISC ("ARM®') ou um processador de computador proprietario
para um computador ou sistema embutido, sem se afastar do escopo da
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presente descrigdo. Em um arranjo adicional, o processador 200 no disposi-
tivo 100 é mais do que uma unidade de processamento, incluindo uma con-
figuragdo de CPU multipla encontrada em estagdes de trabalho e servidores
de alto desempenhb, ou uma unidade de processamento escalavel multipla
encontrada em computadores de grande porte.

O sistema operacional 230 pode ser a estagdo de trabalho WIN-

DOWS NT®/WINDOWS® 2000/WINDOWS® XP da MICROSOFT, servidor
“WINDOWS NT®/WINDOWS®-2000/WINDOWS® XP, uma variedade de sis-
temas operacionais condicionados pelo UNIX®, incluindo esta¢bes de traba-
Iho e servidores AIX® para IBM®, estacdes de trabalho e servidores SUNOS®
para SUN®, LINUX® para estacdes de trabalho e servidores com base em
INTEL® CPU, HP UX WORKLOAD MANAGER® para estagdes de trabalho e
servidores HP®, IRIX® para estagbes de trabalho e servidores SGI®,
VAX/VMS para computadores de corporagdo de equipamento digital, O-
PENVMS® para computadores com base em HP ALPHASERVER®, MAC
0S® X para estages de trabalho e servidores com base em POWERPC®,
SYMBIAN OS®, WINDOWS MOBILE® ou WINDOWS CE®, PALM®, NOKIA®
0S ("NOS"), OSE® ou EPOC® para dispositivos méveis ou um sistema ope-
racional proprietario para computadores ou sistemas embutidos. A platafor-
ma de desenvolvimento do aplicativo ou estrutura para o sistema operacio-
nal 230 pode ser: BINARY RUNTIME ENVIRONMENT FOR WIRELESS®
("BREW®), plataforma Java, plataforma Micro Edition ("Java ME") ou Java
2. Micro Edition ("J2ME®"), PYTHON®, FLASH LITE® ou MICROSOFT®.NET

Compact. ,

O sensor de inclinacéo 206 detecta a orientacdo do dispositivo

100, como descrito abaixo e éum giroscopio, um sensor 6tico e/ou outro tipo
de sensor de inclinacdo. Um sensor 6tico, por exemplo, pode ser usado para
detectar a orientagdo do dispositivo 100 usando um fluxo otico de uma ée-
quéncia de imagens de uma camera embutida no dispositivo 100 para de-
terminar 0 movimento e a orienta¢éo do dispositivo 100. O fluxo otico des-
creve a velocidade relativa aparente dos tragos dentro de uma seqliéncia de
imagens. Desde que o fluxo 6tico € relativo & cdmera, 0 movimento da ca-



10

15

20

25

30

13

mera resultara em velocidades aparentes dos tragos na viséo da camera. O
movimento da camera é calculado a partir das velocidades aparentes dos
tragos na visdo da camera. A posi¢do ou a orientagdo sdo também calcula-
das em relacéo & posicdo neutra, através de um espago estendido de tempo.
Embora o sensor de inclinacdo 206 tenha sido descrito como um sensor Oti-
co usando uma abordagem de fluxo 6tico para acompanhar a inclinagao ou
disposigao do dispositivo 100 usando a camera, em outros aspectos a incli-
nacdo ou disposi¢do do dispositivo 100 é acompanhada sem usar a aborda-
gem do fluxo 6tico, tal como pelo uso de um acelerémetro.

Meios de memdria legiveis por computador armazenam informa-
cdo dentro do dispositivo 100 e sdo volateis ou nao volateis. A memdria po-
de ser capaz de prover armazenamento em massa para o dispositivo 100.
Em varias implementacdes diferentes, a meméria pode ser um dispositivo de
disco flexivel, um dispositivo de disco rigido, um dispositivo de disco 4tico ou
um dispositivo de fita. Embora as figuras 1 e 2 ilustrem uma implvementagéo
possivel de um sistema de computagao que executa codigo do programa, ou '
etapas do programa ou processo, outros tipos de computadores ou dispositi-
vos podem também ser usados da mesma maneira.

A figura 3 é um fluxograma ilustrando um método de acordo com
uma outra implementacao exemplar. Brevemente, 0 método inclui determinar
uma posicdo neutra de um dispositivo em relagéo a pelo menos um primeiro
eixo, o dispositivo incluindo pelo menos um primeiro controle associado com
uma primeira pluralidade de sinais de saida e medir o deslocamento angular
do dispositivo ao redor de pelo menos o primeiro eixo. O método também
inclui receber uma selecdo do primeiro controle e fornecer.como saida um
da primeira pluralidade de sinais de saida com base pelo menos na selecao
e no deslocamento angular.

Em mais detalhes, o método 300 comeca (etapa S301) e uma
pluralidade de regides de inclinagdo ¢ definida ao redor de um primeiro eixo
(etapa $302). Como ¢ descrito em mais detalhes abaixo, a saida de um sinal
de saida é baseada pelo menos no deslocamento angular de um dispositivo

com a selecdo de um primeiro controle. De acordo com um aspecto, ‘regi-
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ges’ de inclinagdo sdo definidas tal que, com a selecao do controle, se 0
deslocamento angular se situa dentro de uma regido de inclinagao particular
ou faixa de angulos, uma saida associada com a regiao de inclinagao é pro-
duzida. |

As figuras 4A a 4D ilustram varias regides de inclinagao exem-
plares com relagdo a um eixo neutro hipotético, marcado o "eixo N*, onde o
neutro representa os eixos X, Y e/ou Z neutros. Cada um dos eixos X, Y ou
Z pode ter regides de inclinagéo individualmente determinadas, uma defini-
¢ao de regido de inclinagao comum pode ser aplicada em muiltiplos eixos ou
eixos podem néo ter regides de inclinagéo definidas.

A figura 4A ilustra um exemplo de duas regides de inclinacao
definidas ao redor do eixo neutro. Um deslocamento angular de aproxima-
damente -90° a 0° ao redor do eixo neutro esta dentro da regiao 401, e um
deslocamento angular de aproximadamente 0° a aproximadamente 90° ao
redor do exemplo neutro esta dentro da regido 402. Um deslocamento angu-
lar de aproximadamente 91° a -91° indicativo de um dispositivo que esta de
cabeca para baixo, ndo corresponde a qualquer regido, e um deslocamento
angular de exatamente 0° esta em qualquer regido 401 ou 402.

Ohde 0 eixo neutro representa o eixo X, um deslocamento angu-
lar na regido 401 resultaria em uma rolagem negativa do dispositivo (para a
esquerda), e um deslocamento angular na regido 402 resultaria em uma ro-
lagem positiva do dispositivo (para a direita). Onde o eixo neutro representa
o eixo Y, um deslocamento angular na regiao 401 resultaria em uma declivi-
dade negativa (para frente) do dispositivo, e um deslocamento angular na
regiao 402 resultaria em uma declividade positiva (para tras) do dispositivo.
Onde o eixo neutro represevnta 0 eixo Z, um deslocamento angular na regiao
401 resultaria em uma guinada negativa (no sentido anti-horario), e um des-
locamento angular na regido 402 resultaria em uma guinada positiva (no
sentido horario). Embora duas regides de inclinagao sejam representadas,
qualquer numero de regides de inclinagao pode ser definido, dependendo
amplamente da sensibilidade do sensor de inclinagdo, do numero de sinais
de saida associados com cada controle e da capacidade do usuario discri-
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minar entre pequenos angulos quando manipulando o dispositivo.

Em qualquer caso, a saida do sinal pelo dispositivo € dependen-
te do deslocamento angular e da regido de inclinagéo. Por exemplo, o dispo-
sitivo fornece como saida um primeiro de uma pluralidade de sinais se 0
deslocamento angular do dispositivo estd dentro de uma primeira regiao, e
um segundo de uma pluralidade de sinais se o deslocamento angular do

dispositivo esta dentro de uma segunda regiao, mesmo se 0 mesmo controle

- -6 selecionadoem ambas-as circunstancias.-Embora a figura 1 ilustre as re-

gides 401 e 402 como abrangendo faixas de + 90°, em um aspecto similar, a
regido 401 define uma regido abrangendo aproximadamente -30° a 0° ao
redor do eixo neutro, e a regido de inclinagdo 402 define uma regiao abran-
gendo aproximadamente 0° a +30° ao redor do eixo neutro.

A figura 4B ilustra um exemplo de quatro regidoes de inclinagao
definidas ao redor do eixo neutro, com um espago morto entre as regidoes em
0° ao redor do eixo neutro. Devido & insensibilidade do sensor de inclinagao,
a incapacidade de um 'usuério discriminar, ou por outras razdes, é freqlen-
temente desejavel definir um espago morto entre duas regides de outra ma-
neira adjacentes. Onde o eixo neutro representa o eixo Y, um deslocamento
angular entre aproximadamente 91° a -91°, indicativo de um dispositivo que
estd de cabeca para baixo, ou um deslocamento angular de aproximada-
mente 0° ndo corresponde a qualquer regido de inclinagdo. Se um controle é
selecionado quando o dispositivo ndo esta orientado em uma regiao de incli- -
nag&o, uma saida padréo ¢ produzida, a Ultima saida € produzida, nenhuma
saida é produzida, uma saida associada com a regido de inclinacdo mais
préxima ou uma regido de inclinagdo complementar é produzida ou um outro
tipo de saida é produzido. | |

Um deslocamento angular na regido 404 resultaria em uma de-
clividade negativa firme do dispositivo, embora um deslocamento angular na
regido 405 também resultasse de uma declividade negativa que é menor em
magnitude do que uma declividade negativa da regiao 404. Um deslocamen-
to angular na regidao 407 resultaria em uma declividade positiva firme do dis-
positivo, embora um deslocamento angular na regiao 406 também resultasse

\
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de uma declividade positiva que € menor em magnitude do que a declividade
negativa da regiao 407.

A figura 4C ilustra um exemplo de duas regioes de inclinagao
definidas ao redor do eixo neutro, onde a area ao redor de 0° em volta do
eixo neutro fica substancialmente dentro de uma primeira regido. Em particu-
lar, onde 0 eixo neutro representa o eixo X, o dispositivo permaneceria na
regido 409 se negativamente rolado, se ndo movido da posi¢cao neutra, ou se
modestamente rolado na direcdo—positiva—A fim -de que o dispositivo seja
orientado na regido 410, uma rolagem positiva firme teria que ocorrer. As
regides de inclinagdo representadas na figura 4C seriam desejaveis, por e-
xemplo, onde a regido 409 representa uma saida desejada padrdo, e onde
uma manipulacdo de alta magnitude afirmativa do dispositivo seria necessa-
ria para colocar o dispositivo na regiédo 410, assim anulando a saida deseja-
da padrdo. No exemplo da figura 4C, a regiao de inclinacao 409 abrange um

deslocamento angular de 0°, onde o deslocamento angular do dispositivo

fica na regido de inclinagéo 409 se o deslocamento angular ao redor do pri-

meiro eixo é medido como 0°.

A figura 4D ilustra um exemplo de duas regides de inclinagéao
definidas ao redor do eixo neutro, onde uma regido Unica ocupa as faixas de
deslocamento angular em ambos os lados do eixo neutro. Mais particular-
mente, a regido 412 ¢ definida pela area que circunda 0° ao redor do eixo
neutro, e a regido 411 ocupa faixas angulares simétricas nas dire¢oes angu-
lares positiva e negativa. Onde o eixo neutro representa o eixo Z, um deslo-
camento angular na regido 411 resultaria em uma guinada positiva ou nega-
tiva de alta magnitude. Um deslocamento angular na regiao 412 resultaria
em uma guinada positiva ou negativa mais modesta, ou da orientagao do
dispositivo permanecendo na posigao neutra. A

Em qualquer um dos exemplos acima descritos, 0 eixo neutro
pode representar o eixo X, Y efou Z, assim efetivamente multiplicando o nu-
mero total de regides de inclinagdo disponiveis. Por exemplo, se o eixo neu-
tro no exemplo da figura 4A representa o eixo X, e 0 eixo neutro no exemplo

da figura 4B representa o eixo Y, um total de oito regioes de inclinagéo fica-
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ria disponivel, desde que as guatro regides de inclinagdo de declividade da
figura 4B seriam, cada uma, divididas nas duas regides de inclinagao de ro-
lagem do exemplo da figura 4A. Assumindo que cada eixo tem um namero
igual de n regides de inclinagdo, o numero total de regides de inclinagao pa-
ra uma disposicao de dois eixos & n? e 0 nimero total de regides de inclina-
¢do para uma disposigédo de trés eixos é n3.

Finalmente, é considerado que em alguns casos o préprio deslo-

- —~camento-angular;-e- ndo-aregido deinclinacdo, sera determinativo do sinal
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de saida, e assim seria desnecessario definir as regides de inclinagédo. Além
do mais, as regides de inclinagdo sao também definidas implicitamente no
caso onde a faixa de movimento ao redor de um eixo desejado é dividida
igualmente pelo namero de sinais de saida, onde cada sinal de saida cor-
responde a uma faixa de dngulos matematicamente determinada.

De volta para a figura 3, a posi¢do neutra de um dispositivo €
determinada em relagdo a pelo menos um primeiro eixo, o dispositivo inclu-
indo pelo menos um pfimeiro controle associado com uma primeira plurali-
dade de sinais de saida (etapa S304).

A figura 5 ilustra uma vista exterior superior de um dispositivo
exemplar de acordo com uma outra implementagé@o exemplar. O dispositivo
500, um telefone mével, tem uma base de teclas incluindo pélo menos pri-
meiro controle 502 associado com uma primeira pluralidade de sinais de sa-
ida. No exemplo ilustrado, o primeiro controle 502 é uma tecla, ou botao, na
base de teclas ou teclado do dispositivo 500, onde cada controle individual
representa um multiplo dos caracteres alfanuméricos ou simbolos. Especifi-
camente, o primeiro controle 502 é marcado "9" e corresponde a quatro si-
nais de saida indicativos dos caracteres "W, "X", "Y" e "Z" ou doze sinais de
saida indicativos dos caracteres sensiveis ao caso "W", "X", "Y", "Z", "w", "x",
"y', "z’ e os simbolos *,", ".", "/ e "". N&o existe limite para o nimero de si-
nais de saida ou caracteres que podem corresponder com um unico contro-
le. Em aspectos particulares, o primeiro controle 502 € associado com uma
pluralidade de sinais de saida, tal como trés sinais de saida ou nove sinais

de saida. Cada um da pluralidade de sinais de saida pode corresponder com
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um caractere, tal como um caractere alfanumérico ou um simbolo.

A posicdo neutra do dispositivo 500 é determinada, por exemplo,
quando o dispositivo 500 é energizado, antes de ou depois de uma sele¢ao
do primeiro controle ou no local da fabricagdo. Em um aspecto, um armaze-
namento temporario de memoria armazena dados de saida do sensor de
inclinagéb, e a posigao neutra do dispositivo 500 é reconstruida a partir da

orientacdo do dispositivo 500 quahdo um controle é selecionado e os dados

-de saida.~Em um-outro aspecto, a posicdo neutra é uma condigdo pré-

estabelecida na fabrica, tal como no caso onde o eixo neutro X é definido
como se estendendo perpendicular ao centro da terra, tal que um desloca-
mento angular é medido se o dispositivo 500 esta virado para qualquer dire-
¢ao exceto para cima. Em um aspecto adicional, um processador, um sensor
de inclinagdo e a meméria se comunicam para determinar uma posi¢ao neu-
tra comum baseada na posi¢cdo média do dispositivo 500 sempre que o con-
trole é habitualmente selecionado. Além do mais, em um aspecto adicional,
a posicdo neutra € selecionavel pelo usuario. Em qualquer aspecto, a posi-
cao neutra opera efetivamente para restaurar o sensor de inclinacao para 0°
através de cada eixo de interesse, onde qualquer movimento do dispositivo
500 para longe da posigdo neutra serve para registrar um deslocamento an-
gular. Em relagé@o ao usuario do dispositivo 500 ou a terra, a posi¢cao neutra '
é uma posigdo plana, uma posicdo ereta vertical ou uma posicéo chanfrada
ou inclinada. '

Em um aspecto adicional, a posi¢do neutra do dispositivo 500 €
determinada em relagdo a pelo menos um segundo eixo, ortogonal ao pri-
meiro eixo, onde o deslocamento angular inclui um componente de primeiro
eixo e um componente de'segundo eixo. Em um aspecto adicional, a posi-
¢do neutra do dispositivo 500 é determinada em relag@o a pelo menos um
terceiro eixo ortogonal ao primeiro eixo e o segundo eixo, onde o desloca-
mento angular inclui um componente de terceiro eixo. O primeiro eixo, 0 se-
gundo eixo e/ou o terceiro eixo se interceptam dentro do dispositivo 500, fora
do dispositivo 500 ou ao longo de uma porgéo periférica ou borda do disposi-

tivo 500.
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Desde que o dispositivo 500 inclui um sensor de inclinagao que
detecta a orientacdo do dispositivo, a entrada de texto no dispositivo € facili-
tada. Por exemplo, o sensor de inclinagao detecta o grau para o qual o dis-
positivo foi rolado para a esquerda, para a direita ou inclinado para cima ou
para baixo, onde a orientagdo de inclinagdo ou o deslocamento angular do
dispositivo ao redor dos eixos de interesse indica como a selecao do contro-
le 502 é interpretada e fornecida como saida. Por exemplo, se o controle 502

-corresponde a multiplos-caracteres, a orientagao do dispositivo 502 identifica

qual dos muiltiplos caracteres ¢ fornecido como saida quando o controle 502
é selecionado ou identifica um caso no qual o caractere apropriado € forne-
cido como saida. |

O uso da orientacgdo do dispositivo para identificar um caractere
a ser fornecido como saida possibilita que um caractere seja fornecido como
saida toda vez que um controle Unico é selecionado, aumentando a veloci-
dade da entrada de texto reduzindo o numero de selegbes de controle exigi-
do para inserir o texto. Pelo fato de que um numero fixo de selecbes de con-
troles representa a entrada de um caractere, um usuario pode especificar um
caractere subsegiiente imediatamente depois que um caractere atual foi es-
pecificado, eliminando a necessidade de aguardar uma duragao de tempo
predeterminada antes de especificar o caractere subsequente, também au-
mentando a velocidade da entrada do texto.

Como indicado acima, a posicdo neutra do dispositivo € uma
oriéntagéo de referéncia da qual um deslocamento angular € medido ao re-
dor de pelo menos um eixo, para a posi¢cdo de selegéo, a posicao de sele¢ao
correspondendo com a posigéo do dispositivo antes de, no momento de, ou
depois da sele¢do de um controle tal como o primeiro controle. Em um as-
pecto, a posi¢do neutra do dispositivo é determinada em relagao a um eixo e
a posicdo neutra ¢ determinada como uma posi¢ao “plana’, onde o um eixo
é paralelo ao solo. Em um outro aspecto, a posi¢do neutra do dispositivo é
determinada em relacdo a dois eixos, e a posi¢do neutra € determinada de
maneira ergonémica como a orientagdo de um dispositivo como ele geral-
mente seria mantido por um usuario do dispositivo. Em um aspecto adicio-
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nal, a posi¢ao neutra do dispositivo € determinada em relacdo a trés eixos,
onde um eixo é determinado como paralelo a um eixo norte-sul magnético,
um eixo é determinado como paralelo a um eixo leste-oeste e o terceiro eixo
é determinado como virado para perto e para longe do centro da terra.

De volta para a figura 3, um deslocamento angular do dispositivo
é medido ao redor de pelo menos o primeiro eixo (etapa $305). Em particu-
lar, um sensor de inclinagdo, tal como o sensor de inclinacao 206 mede o

-deslocamento angular entre-a posi¢éo atual do dispositivo e a posi¢ao neu- -

tra, onde o deslocamento angular inclui um componente para cada eixo de
interesse. Em um aspecto, o sensor de inclinagdo 206 mede o deslocamento
angular do dispositivo no momento em que 0 controle é selecionado. Desde
que a selegao do proprio controle pode afetar a orientagao do dispositivo, em
um outro aspecto, o sensor de inclinagdo mede o deslocamento angular do
dispositivo um momento antes ou depois que 0 controle é selecionado.

O sensor de inclinacdo detecta a orientagao do dispositivo. Por
exemplo, 0 sensor de inclinagao detecta o grau para o qual o dispositivo foi
rolado para a esquerda ou direita, inclinado para cima ou para baixo ou gui-
nado no sentido horario ou anti-horario. Em um aspecto, o sensor de inclina-
cdo mede pelo menos dois niveis discretos de inclinagdo de rolamento ao
redor do eixo X, em cujo caso o dispositivo pode ser dito como sendo rolado
para a esquerda, rolado para a direita ou néo rolado para a esquerda ou di-
reita. Além disso, o sensor de inclinagdo mede pelo menos dois niveis dis-

cretos de inclinagdo de declividade ao redor do eixo Y na dire¢ao para frente

ou para tras, em cujo caso o dispositivo pode ser dito como sendo inclinado

para cima, inclinado para baixo ou n&o inclinado para cima ou para baixo.
Além do que, o sensor de ihclinagéo mede pelo menos dois niveis discretos
de inclinacdo de guinada ao redor do eixo Z, em cujo caso 0 dispositivo pode
ser dito como sendo guinado no sentido horario, guinado no sentido anti-
horério ou ndo guinado. Em uma tal implementagdo, o sensor de inclinagao
indica que o dispositivo foi rolado para a esquerda quando o dispositivo foi
rolado entre 15° e 45° para a esquerd'a. Como um outro exemplo, 0 sensor

de inclinacdo indica que o dispositivo ndo foi inclinado para frente ou para
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tras quando o dispositivo foi inclinado por menos do que 15° para frente e
menos do que 15° para tras. Em uma outra implementacao, o sensor de in-
clinagdo pode indicar mais do que trés niveis de inclinacdo em cada uma
das dire¢des da esquerda para direita e para frente ou para tras. Em uma tal
implementagdo, cada um dos niveis de inclinagao em uma direcao particular
corresponde a uma faixa de graus nos quais 0 dispositivo foi inclinado.

Uma indicagdo do deslocamento angular é exibida (etapa S306).

- Como descrito acima;-é-possivel que-a orientacdo da-posicao neutra possa

nao ser instintiva para um usuério. Além do mais, cada eixo pode ter duas ou
mais regides de inclinagdo em cada diregdo ao redor de cada eixo. Por es-
sas e outras razdes, um indicador é provido para exibir uma indicagao do
deslocamento angular, ou uma indicag¢ao da regido de inclinagdo a qual o
deslocamento angular corre‘sponde, em tempo real ou préximo do tempo
real. Se o deslocamento angular € medido em um momento antes ou depois
que o controle é selecionado, o indicador estima o deslocamento angular
apropriado ou a indica(;éo da regido de inclinagdo no momento com base em
toda a informagao disponivel. Se a posicdo neutra é definida em relagéo a
mais do que um eixo, o usudrio pode determinar qual eixo o indicador esta
indicando, o indicador pode ter um eixo padrdo ou preestabelecido de inte-
resse, ou a determinagéo pode ser sensivel ao contexto.

As figuras 6A a 6B ilustram indicadores exemplares de acordo
com um aspecto exemplar. Na figura 6A, o indicador 600 indica a orientagao
do dispositivo em um mostrador. O indicador prové um retorno visual de mo-
do que o usuério fica ciente da orientag&o do dispositivo que sera usado pa-
ra interpretar uma selegdo de controle.

O indicador 600 inclui indicador de inclinacao positiva 601 e indi-
cador de inclinagdo negativa 604, que apontam nas dire¢goes negativa (es-
querda) e positiva (direita), respectivamente. Além disso, o indicador 600
inclui o indicador de centro 602 que é visualmente distinto do indicador de
inclinagdo positiva 601 e do indicador de inclinagao negativa 604 quando o
dispositivo ndo esta inclinado, tal como quando o dispositivo esta na posicao
neutra ou em uma posigdo que ndo é registrada pelo sensor de inclinagao,
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tal como de cabeca para baixo. Um dos indicadores de inclinagé@o € ilumina-
do ou de outra maneira visualmente distinto do outro indicador de inclinagao
e do indicador de centro 602 quando o dispositivo € inclinado na dire¢ao in-

dicada. Além do mais, o indicador de centro 602 é iluminado ou de outra

~maneira visualmente distinto do indicador de inclinagéo positiva 601 e indi-

cador de inclinacdo negativa 604 quando o dispositivo ndo € rolado para a

esquerda ou a direita. O indicador de centro, por exemplo, seria iluminado

~—quando 0 ‘d-ispos-itivo--é—o-rientado—como—i'lustrado-na figura>1. O indicador de

inclinacédo positiva 601 seria iluminado quando o dispositivo & orientado co-
mo ilustrado na regido 402 da figura 4A, e o indicador de inclinagéo negativa
604 seria iluminado quando o dispositivo & orientado como ilustrado na regi-
ao 401 da figura 4A.

Em uma outra implementacgéo ilustrada nas figuras 6B e 6C, o
indicador 605 também inclui dois indicadores de inclinagdo parcial 606 e 607
que também apontam nas dire¢des negativa e positiva, respectivamente.
“Cada um dos indicadores de inclinacéo parcial fica localizado entre o indica-
dor de centro 604 e o indicador de inclinagao negativa 604 ou o indicador de
inclinacdo positiva 601. Os indicadores de inclinagéo parcial sao iluminados
ou de outra forma visualmente distintos dos outros componentes do indica-
dor 605 quando o dispositivo € inclinado parcialmente na diregdo indicada.
Em uma implementagao, ambos o indicador de inclinagéo parcial e o indica-
dor de centro sdo iluminados quando o dispositivo é parcialmente inclinado
na direcdo correspondente. Por exemplo, o indicador de inclinagao negativa
604 seria iluminado quando o dispositivo fosse orientado na regiao de incli-
nacdo 404 da figura 4B, o indicador de inclinagé@o parcial negativa 606 e o
indicador de centro 602 seriam iluminados quando o dispositivo fosse orien-
tado na regido de inclinagédo 405 da figura 4B, o indicador de centro 602 se-
ria iluminado quando o dispositivo fosse orientado na posi¢cao neutra, como
ilustrado na figura 1, o indicador de inclinagdo parcial positiva 607 e o indi-
cador de centro 602 seriam iluminados quando o dispositivo fosse orientado
na regiao de inclinagdo 406 da figura 4B, e o indicador de inclinagdo positiva

601 seria iluminado quando o dispositivo fosse orientado na regido de incli-
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nacdo 407 da figura 4B. Qualquer nimero de indicadores de inclinagdo ou
indicadores de inclinagéo parcial é considerado para cada eixo. Para um ei-
xo tendo varias duzias de regides de inclinacdo associadas, por exemplo, o
mesmo numero, mais ou menos indicadores de inclinagado podem ser usa-
dos para prover um retorno visual. |

A figura 6D ilustra um indicador de inclinag@o de dois eixos que

pode ser apresentado no mostrador. Embora os eixos discutidos em conjun-

~to com-a figura 6D sejam citados como os-eixos de declividade (para frente e

para tras) e rolagem (para a esquerda e direita), essas indicagoes sao arbi-
trarias, e um conjunto de indicadores poderia também ser o eixo da guinada
ou um outro eixo. O indicador 609 opera similarmente ao indicador 605 com
relacdo a um eixo, entretanto, o indicador 609 também integra um indicador
de inclinacdo de declividade compreendendo o indicador de declividade ne-
gativa 610, indicador de declividade negativa parcial 611, indicador de decli-
vidade positiva parcial 612 e indicador de declnwdade positiva 614, para o
indicador de um eixo prevuamente descrito 605, que foi descrito como um
indicador de rolagem. Em um outro aspecto ilustrado na figura 6E, o indica-
dor inclui um aspecto Unico 615 que indica o significado da orientacéo do
dispositivo. Por exemplo, o indicador de aspecto Unico indica se numeros
podem ser fornecidos como saida ou ndo por causa da medi¢do do deslo-
camento angular do dispositivo.

Embora o indicador seja representado nas figuras 1 e 6 como
uma série de setas ou luzes intuitivas, em um aspecto, o indicador & incorpo-
rado no mostrador, tal como mostrador 105, ou o indicador é um alto-falante
que toca sons ou arquivos de som que descrevem a inclinagao do dispositivo
para o usuario através de audio. Além do mais, em um outro aspecto, ne-
nhuma indicacdo do deslocamento angular ou da regi@o de inclinagéo € exi-
bida ou de outra forma gerada.

De volta para a figura 3, uma selecado do primeiro controle € re-
cebida (etapa S307). Em um aspecto, o controle € um botao da base de te-
clas e a selegdo ocorre quando o usudrio aperta o botao, dessa maneira

possibilitando que um sinal seja gerado e transmitido para o processador
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indicando que uma sele¢do do botdo da base de teclas ocorreu. Em um ou-
tro aspecto, o controle ndo é um controle fisico, mas ao invés disso um icone
em uma tela sensivel ao toque. Nesse aspecto, a sele¢do ocorre quando o
usuario toca uma area da tela sensivel ao toque associada com o icone, on-
de uma aplicacdo de tela sensivel ao toque & as coordenadas do toque, cor-
relaciona as coordenadas com a localizagdo do icone e transmite um sinal
indicando que o controle foi selecionado. Outros tipos de selegdes de contro-

- -le sao também considerados.”—— -

De acordo com a implementacdo da figura 5, o dispositivo 500
inclui uma base de teclas, ou agrupamento de controles, que possibilita que
o usuario insira texto de modo a interagir com a GUI apresentada no mos-
trador 505. Cada controle corresponde a multiplos sinais de saida, cada sinal
de saida associado com um caractere. Em um aspecto, a base de teclas
inclui oito controles, marcados "2" a "9" que correspondem, cada um, com -
multiplas letras e um nimero. Por exemplo, o controle marcado "2" corres-
‘ponde a as letras "A", "B" e "C" e o nimero "2". Alem disso, outros controles
incluidos na base de teclas executam outras fungdes de entrada de texto.
Por exemplo, o controle marcado "*" é usado para mudar a caixa de um pré-
ximo caractere que é fornecido como saida. O controle marcado "0" é usado
para avangar para um caractere subsequente depois que um caractere atual

s

foi especificado e o controle marcado "#" € usado para inserir um caractere
de "espago".

Um da primeira pluralidade de sinais de saida é fornecido como
saida com base pelo menos na selegédo e no deslocamento angular (etapa
$309), ou pelo menos na selegéo, no deslocamento angular e na pluralidade:

de regides de inclinagdo. Desde que o primeiro controle é associado com

“uma primeira pluralidade de sinais de saida, o deslocamento angular ou o

deslocamento angular e a pluralidade de regides de inclinagdo sao usados
para determinar qual da primeira pluralidade de sinais de saida e fornecido
como saida. Em um aspecto, a posi¢ao neutra do dispositivo é determinada
em relagdo a um eixo, onde trés regic”)és de inclinagao sao definidas ao rédor

desse um eixo e onde o primeiro controle é associado com trés regides de
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inclinacdo. Nesse caso, se o deslocamento angular esta na primeira regiao
de inclinacdo, o primeiro sinal de saida é fornecido como saida, se o deslo-
camento angular esta na segunda regido de inclinacdo, o segundo sinal de
saida é fornecido como saida e se o deslocamento angular esta na terceira
regido de inclinagdo, o terceiro sinal de saida é fornecido como saida. Em
um aspecto alternativo, o sinal de saida é fornecido como saida com base
no deslocamento angular e no nimero de sinais de saida associados com o
primeiro controle, com-base-em uma férmula ou-um-algoritmo.

As figuras 7 a 10 representam vistas frontal e lateral do dispositi-
vo da figura 5 em estados diferentes de manipulagéo. Em particular, as figu-
ras 7A e 7B ilustram as vistas frontal e lateral, respectivamente, do dispositi-
vo 500 na posicao neutra. A figura 8A ilustra uma vista frontal do dispositivo
manipulado em uma rolagem negativa ao redor do eixo X e a figura 8B ilus-
tra uma vista frontal do dispositivo manipulado em uma rolagem positiva ao
redor do eixo X. Similarmente, a figura 9A ilustra uma vista lateral do disposi-
tivo manipulado em uma declividade positiva ao redor do eixo Y e a figura 9B
ilustra uma vista lateral do dispositivo manipulado em uma declividade nega-
tiva ao redor do eixo Y. Nas figuras 8 e 9, o dispositivo foi inclinado por apro-
ximadamente +30° ao redor dos eixos respectivos a partir da posi¢ao neutra,
mostrada na figura 7.

A orientagdo do dispositivo, como indicado pelo deslocamento
angular medido pelo sensor de inclinagdo, quando um controle da base de
teclas é selecionado afeta a saida do sinal de saida pelo dispositivo, afetan-
do, por exemplo, o caractere gerado pela selegao de controle. Cada um dos
multiplos caracteres ou sinais de saida representados por um unico controle
de uma base de teclas cor'responde a uma orientagao diferente do dispositi-
vo. Quando um dos controles da base de teclas é selecionado, o dispositivo
identifica a pluralidade de caracteres que correspondem ao controle selecio-
nado e a orientagdo do dispositivo indicada pelo sensor de inclinagéo. Um
dos multiplos caracteres e uma caixa para o caractere sao identificados com
base na orientacéo identificada, e o caractere identificado é fornecido como

saida.
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O grau para o qual o dispositivo foi rolado para a esquerda ou
direita quando um controle é selecionado afeta qual dos multiplos caracteres
representado pelo controle é fornecido como saida. Em uma implementagao,
os controles que representam multiplos caracteres representam trés letras e
as letras representadas pelo controle sdo listadas da esquerda para a direita
no controle. O dispositivo é configurado para indicar que o dispositivo € rola-
do para a esquerda, rolado para a direita ou néo rolado para a esquerda ou

direita; Em uma tal implementagao, a rolagem do dispositivo para a esquer-

da quando o controle é selecionado indica que o caractere listado mais a
esquerda deve ser fornecido como saida. Similarmente, a rolagem do dispo-
sitivo para a direita quando o controle é selecionado indica que o caractere
listado mais a direita deve ser fornecido como saida. Finalmente, manter o
dispositivo orientado na posigdo neutra quando o controle é selecionado in-
dica que o caractere de centro deve ser fornecido como saida.

Em uma outra implementagéo, a rolagem do dispositivo para a

-esquerda quando o controle é selecionado indica que o caractere listado

mais a direita deve ser fornecido como saida, a rolagem do dispositivo para
a direita quando o controle é selecionado indica que o caractere listado mais
a esquerda deve ser fornecido como saida, e manter o dispositivo orientado
na posi¢ao neutra quando o controle é selecionado indica gue o caractere
central deve ser fornecido como saida. Uma tal implementagé@o pode ser u-
sada, por exemplo, porque a rolagem do dispositivo para a esquerda faz o
caractere listado mais a direita aparecer acima e mais proeminentemente do

que os outros caracteres listados, e a rolagem do dispositivo para a direita

faz com que o caractere listado mais a esquerda aparega acima e mais pro-
eminentemente do que os outros caracteres listados.

Em outras implementagdes, os controles da base de teclas re-
presentam mais do que trés caracteres, tal como trés letras e um numero ou
quatro letras e um nimero. Por exemplo, o controle em um telefone conven-
cional marcado "7" corresponde a as letras "P", "Q", "R" e "S" e o numero
"7 Em um tal caso, o sensor de inclinagdo é configurado para identificar

mais do que trés posicdes de rolagem discretas da esquerda para a direita
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tal que um dos mais do que trés caracteres representados por um controle
selecionado pode ser identificado com base somente na orientagao de rola-
gem do dispositivo. Cada uma das posi¢bes de rolagem discreta correspon-
de a um dos caracteres representado pelo controle selecionado. Por exem-
plo, se o controle selecionado é a tecla marcada "7, o dispositivo sendo ro-
lado como ilustrado na regido 404 da figura 4B indicaria que a letra "P" deve

ser fornecida como saida, o dispositivo sendo rolado como ilustrado na regi-

--40-405 da figura 4B-indicaria que a letra "Q" deve ser fornecida como saida,

o dispositivo sendo rolado como ilustrado na regido 406 da figura 4B indica-
ria que a letra "R" deve ser fornecida como saida, o dispositivo sendo rolado
como ilustrado na regido 407 da figura 4B indicaria que a letra "S" deve ser
fornecida como saida e o dispositivo sendo orientado na posi¢ao neutra,
como ilustrado na figura 1, indicaria que o numero "7" deve ser fornecido
como saida. | |

Embora a orientagédo de rolagem do dispositivo seja usada para
identificar um caractere‘ a ser fornecido como saida, a orientagéo da d'eclivi-
dade do dispositivo é usada para identificar uma caixa para o caractere. Em
uma implementagéo, o dispositivo sendo enviesado (ou inclinado) para fren-
te quando um controle é selecionado faz com que um caractere que é identi-
ficado pela orientagdo de rolagem (inclinagéo da esquerda para a direita) do -
dispositivo seja fornecido como saida em caixa alta. Similarmente, 0 disposi-
tivo ndo sendo inclinado para frente ou para trads (em uma posi¢éo de decli-
vidade neutra) quando um controle é selecionado faz com que um caractere
que é identificado pela orientagéo de rolagem (inclinagao da esquerda para a
direita) do dispositivo seja fornecido como saida em caixa baixa.

Em algumas irhpleméntagées, o dispositivo sendo enviesado (ou
inclinado) para trds pode fazer com que um simbolo seja fornecido como
saida. O simbolo pode ser um simbolo correspondendo com o numero re-
presentado pelo controle selecionado em um teclado de computador con-
vencional. Por exemplo, se o controle que representa o numero "1" é sele-
cionado enquanto o dispositivo esta inclinado para tras, o simbolo *!" pode
ser fornecido como saida porque o simbolo "!" corresponde a o ndmero 1"
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em um teclado de computador convencional (por exemplo, pressionando
"Shift" e "1" ém um teclado de computador fornece como saida o caractere
"1,

O sensor de inclinagdo é capaz de detectar mais posigoes de
inclinacdo na direcdo de declividade do que é necessario para indicar a cai-
xa do caractere a ser fornecido como saida. Como tal, as posi¢des de decli-

vidade que ndo sdo usadas para indicar a caixa do caractere podem ser u-

-sadas para selecionar o caractere. Por-exemplo;"um controle pode represen-

tar trés letras e um numero e essas trés posi¢des de rolagem podem ser u-
sadas para selecionar entre as trés letras. Duas posi¢oes de declividade po-
dem selecionar a caixa para letras e uma terceira posi¢ao de inclinagéo de
declividade pode selecionar o nimero representado pela tecla.

Além do mais, o sensor de inclinacdo indica independentemente
se o dispositivo foi rolado para a esquerda, para o neutro ou para a direita ou
se o dispositivo declinou para frente, para o neutro ou para tras, dessa ma-
neira permitindo que o sensor de inclinagao indique se o dispositivo estd em
uma das nove orientacbes. Cada uma das nove orientagdes pode corres-
ponder com um caractere e uma caixa para o caractere.

A figura 10 é uma tabela mostrando um mapeamento possivel
das orientagdes do dispositivo para sinais de saida correspondendo com
caracteres e caixas que podem ser fornecidos como saida quando o controle
marcado "2" na base de teclas é selecionado. No mapeamento ilustrado, o
dispositivo sendo rolado para a esquerda e inclinado para frente faz com que
a letra maiGscula "A" seja fornecida como saida, o dispositivo nédo sendo ro-
lado ou inclinado em qualquer caixa de direcdo faz com que a letra em caixa
baixa "b" seja fornecida como saida e o dispositivo sendo inclinado para tras

“faz com que o nimero "2" seja fornecido como saida. Em outras implemen-

tacbes nas quais o sensor de inclinagdo pode identificar mais do que trés
posicdes de rolagem ou mais do que trés posi¢des de declividade, mais ori-
entagbes que podem ser mapeadas para caracteres e caixas ficam disponi-

veis.
Sinais de saida correspondendo com caracteres sdo descritos
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como sendo selecionados com base em um primeiro deslocamento de eixo
angular ou posi¢do de inclinagdo do dispositivo, e sinais de saida correspon-
dendo com caixas altas ou baixas para os caracteres sdo descritos em toda
parte como sendo selecionados com base em um segundo deslocamento
angular de eixo ou posi¢do do dispositivo. Em outras implementagoes, o
deslocamento angular nos eixos diferentes pode efetuar a saida dos sinais

correspondendo com caracteres ou caixa alta e baixa dos caracteres. Em

--—geratl,-qualquer-orientagdo-do dispositivo;pode ser mapeada para qualquer
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caractere e caixa para o caractere, a despeito de qual dos eixos foi usado
para selecionar o caractere ou a caixa.

Além de fornecer como saida um sinal correspondendo com um
caractere que é fornecido como saida em resposta a selegao de um contro-
le, a orientagdo do dispositivo pode ser usada para indicar uma opgao de
menu que é para ser selecionada. Por exemplo, a selegcao de um controle -
que nao corresponde a qUaisquer caracteres, tal como a tecla “1" em um
telefone, faz com que um menu seja apresentado no mostrador do telefone,
onde cada opgdo do menu corresponde a uma orientacao diferente do tele-
fone. A orientagdo do dispositivo quando um controle indicando que uma
selecao do menu deve ser feita (por exemplo, uma tecla "OK", uma tecla
"Enter" ou a tecla "1" é selecionada) pode indicar qual das opgdes do menu
é selecionada. Em um aspecto, um menu de simbolos similar ao que € ilus-
trado nas figuras 11A e 11B é exibido quando a tecla "1" é selecionada. A
inclinagdo do dispositivo e a selegdo da tecla "1" novamente podem fazer
com que um simbolo correspondente seja fornecido como saida. Depois que
o simbolo foi fornecido como saida, letras e nimeros podem ser fornecidos
como saida, como descrito acirha, até que a tecla "1" é selecionada nova-
mente para exibir o menu de simbolos. A inverséo total do dispositivo, a agi-
tagao do dispositivo ou de alguma forma o movimento do dispositivo em uma
maneira que néo é interpretada como uma inclinagéo do dispositivo gera um
outro menu.

Um primeiro sinal de saida é fornecido como saida se o deslo-

camento angular esta dentro da primeira regido de inclinagao quando a sele-
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cdo é recebida, onde um segundo sinal de saida é fornecido como saida se
o deslocamento angular esta dentro da segunda regido de inclinagdo quando
a selecao é recebida. Além do mais, um terceiro ou quarto sinal de saida é
fornecido como saida se o deslocamento angular estd dentro da terceira ou
quarta regido de inclinagdo, respectivamente, quando a sele¢ao € recebida.

Se uma pluralidade de regides de inclinagdo do primeiro eixo €
definida ao redor do primeiro eixo e uma pluralidade de regides de inclinagao
do segundo eixo é definida ao redor do segundo eixo, um da primeira plura-
lidade de sinais de saida pode ser também fornecido como saida com base
na pluralidade de regides de inclinagdo do primeiro eixo e/ou na pluralidade
de regides de inclinagdo do segundo eixo. Quando a selegéo é recebida, um
primeiro sinal de saida pode ser fornecido como saida se o componente do
primeiro eixo estd dentro de uma primeira regiao de inclinagao do primeiro
eixo e se 0 componente do segundo eixo estd dentro de uma primeira regiao
de inclinagdo do segundo eixo, um segundo sinal de saida pode ser forneci-
do como saida se o cdmponente do primeiro eixo esta dentro de uma se-
gunda regido de inclinagdo do primeiro eixo e se 0 componente do segundo
eixo esta dentro da primeira regido de inclinagao do segundo eixo, um tercei-
ro sinal de saida pode ser fornecido como saida se o componente do primei-
ro eixo esta dentro da segunda regido de inclinagdo do primeiro eixo e se o
componente do segundo eixo estd dentro de uma segunda regiao de inclina-
¢do do segundo eixo e/ou um quarto sinal de saida pode ser fornecido como
saida se o componente do primeiro eixo esta dentro da segunda regido de
inclinagdo do primeiro eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro
da segunda regido de inclinagao do segundo eixo.

Alternativamente, em um outro aspecto, quando a selegéo é re-
cebida, um primeiro sinal de saida pode ser fornecido como saida se o pri-
meiro componente esta dentro de uma primeira regiao de inclinagéo do pri-
meiro eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro de uma primeira
regido de inclinagdo do segundo eixo, um segundo sinal de saida pode ser
fornecido como saida se o primeiro componente esta dentro da primeira re-

gido de inclinagdo do primeiro eixo e se 0 componente do segundo eixo esta
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dentro de uma segunda regido de inclinagédo do segundo eixo, um terceiro
sinal de saida pode ser fornecido como saida se o primeiro componente esta
dentro da primeira regido de inclinagao do primeiro eixo e se o componente
do segundo eixo esta dentro de uma terceira regiao de inclinagao do segun-
do eixo, um quarto sinal de saida pode ser fornecido como saida se o primei-
ro componente esta dentro de uma segunda regiao de inclinagao do primeiro
eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro da primeira regidao de

“inclinagao do segundo-eixo, um quinto sinal de saida pode ser fornecido co-

mo saida se o0 primeiro componenté esta dentro da segunda regido de incli-
nacdo do primeiro eixo e se 0 componente do segundo eixo esta dentro da
segunda regido de inclinagao do segundo eixo, um sexto sinal de saida pode
ser fornecido como saida se o primeiro componente esta dentro da segunda
regido de inclinagdo do primeiro eixo e se 0 componente do segundo eixo
esta dentro da terceira regido de inclinagdo do segundo eixo, um sétimo si-
nal de saida pode ser fornecido como saida se 0 primeiro componente esta
dentro de uma terceira regido de inclinagdo do primeiro eixo € se 0 compo-
nente do segundo eixo esta dentro da primeira regido de inclinagao do se-
gundo eixo, um oitavo sinal de saida pode ser fornecido como saida se o
primeiro compbnente esta dentro da terceira regido de inclinagao do primeiro
eixo e se 0 componente do segundo eixo esta dentro da segunda regiao de
inclinagdo do segundo eixo e/ou um nono sinal de saida pode ser fornecido
como saida se o primeiro componente esté dentro da terceira regiao de in-
clinagdo do primeiro eixo e se o componente do segundo eixo esta dentro da
terceira regido de inclinagao do segundo eixo.

O sinal de saida é exibido (etapa S310) e o método 300 termina
(etapa S311). O sinal de saida é exibido em um mostrador, tal como mostra-
dor 105. Em um aspecto alternado, o sinal de saida n&o é exibido.

Na implementagéo da figura 5, o dispositivo 500 também inclui o
mostrador 505, que é usado para apresentar uma interface grafica do usua-
rio ("GUI") para um usudrio do dispositivo 500. A GUI possibilita que um u-
.suério do dispositivo 500 execute fungbes que exigem que 0 usuario insira

texto no dispositivo 500. Por exemplo, o usuario pode identificar uma entrada
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para uma pessoa dentro de um caderno de telefone armazenado no disposi-
tivo 500 inserindo o nome da pessoa. Como um outro exemplo, 0 usuario
pode adicionar uma entrada para uma pessoa no caderno de telefone inse-
rindo informacédo descrevendo a pessoa, tal como o nome da pessoa e um
ou mais numeros de telefone usados pela pessoa. Além do mais, a GUI pos-
sibilita que o usuéario especifique uma mensagem de texto que € para ser

enviada do dispositivo 500 ou especifique uma outra nota textual que € para

- ser-armazenada’ no-dispositivo-500.-O dispositivo 500 também exibe uma

GUI que possibilita que um usuario especifique uma mensagem de texto.

A interpretacdo das selegdes de controle com base nas orienta-
¢bes do dispositivo quando as sele¢cdes de controle sao feitas aumenta o
numero de opera¢des que podem ser executadas com uma unica sele¢ao de
controle. Por exemplo, cada selegdo de controle pode ser interpretada em
uma série de maneiras que é igual ao numero de orientagées distintas do
dispositivo que pode ser detectado. Além do mais, a orientagéo do dispositi-
vo pode indicar como é selecdo do controle que ndo corresponde a quais-
quer caracteres pode ser interpretada. Portanto, um usuério pode ser habili-
tado a executar rapidamente operagdes relativamente complexas simples-
mente inclinando o dispositivo e selecionando os controles. Por exemplo, a
sele¢do da tecla "*" enquanto o dispositivo € rolado para a esquerda pode
fazer com que um modo particular de entrada de texto (por exemplo, nime-
ros somente, todas as letras maiusculas) seja usado para a entrada de texto
até a préxima vez que a tecla "*" é selecionada quando o dispositivo é rolado -
para a esquerda. Em um outro aspecto, o sensor de inclinagao efetua a rola-
gem de inclinagao, tal que, com a recepgéo da sele¢do de um controle, uma
interface de usuario é rolada correspondendo com a dire¢do da inclinagao.
Uma declividade para frente ocorrendo no momento da selegéo do controle,
por exemplo, resultaria na interface do usuério, ou um item de menu na inter-
face do usuéario, rolando para cima.

De acordo com um outro aspecto geral, um produto de programa
de computador, armazenado de maneira tangivel em um meio legivel por

computador é recitado. O produto de programa de computador é operavel
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para fazer com que um computador execute operagdes incluindo determinar
uma posicdo neutra de um dispositivo em relagéo a pelo menos um primeiro
eixo, o dispositivo incluindo pelo menos um primeiro controle associado com
uma primeira pluralidade de sinais de saida e medir o deslocamento angular
do dispositivo ao redor de pelo menos o primeiro eixo. O produto de progra-
ma de computador é também operavel para fazer com que um computador

execute operacdes incluindo receber uma sele¢do do primeiro controle e

- —fornecer como saida-um da primeira pluralidade de sinais de saida com base

pelo menos na selegao e no deslocamento angular.

Finalmente, embora uma série de implementagbées tenha sido
descrita ou exemplificada como um dispositivo de telefone, é considerado
que os conceitos relatados aqui ndo sdo, de maneira alguma, limitados a
telefonia, e sdo na realidade aplicaveis a uma ampla variedade de dispositi-
vos, incluindo qualquer dispositivo no qual o numero de controles & minimi-
zado devido ao projeto do dispositivo e restricbes de layout. Dispositivos e-
xemplares incluem teclados de computador, controles remotos, reldgios, bar-
ras de direcdo ou controladores de jogo ou outros dispositivos eletronicos de
consumidor ou de entrada no computador.

Déssa maneira, uma série de implementagdes foi descrita. Con-
tudo, sera entendido que varias modificagdes podem ser feitas. Por exemplo,
elementos de implementagbes diferentes podem ser combinados, comple-
mentados ou removidos para produzir outras implementagbes. Além do que,
véarias tecnologias podem ser usadas, combinadas e modificadas para pro-
duzir uma implementacéo, tais tecnologias incluindo, por exemplo, uma vari-
edade de conjunto de circuitos eletrénicos digital, hardware, software, firm-
ware, componentes integrados, éomponentes discretos, dispositivos de pro-
cessamento, dispositivos de memoria ou armazenamento, dispositivos de
comunicacgao, lentes, filtros, dispositivos de exibicao e dispositivos de proje-

¢ao.
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REIVINDICAGOES

1. Método compreendendo:

determinar uma posicdo neutra de um dispositivo em relagéo a
pelo menos um primeiro eixo, o dispositivo incluindo pelo menos um primeiro
controle associado com uma primeira pluralidade de sinais de saida,

medir um deslocamento angular do dispositivo ao redor de pelo
menos O primeiro eixo,

-receber-uma selegdo do primeiro-controle e -

fornecer como saida um da primeira pluralidade de sinais de sa-
ida com base pelo menos na selecdo e no deslocamento angular.

2. Método de acordo com a reivindicagéao 1,

no qual a posi¢cao neutra do dispositivo é determinada em rela-
¢ao a pelo menos um segundo eixo, ortogonal ao primeiro eixo e

onde o deslocamento angular inclui um componente do primeiro
eixo e um componente do segundo eixo.

3. Método de acordo com a reivindicagéo 2, no qual o primeiro
eixo e 0 segundo eixo se interceptam dentro do dispositivo.

4. Método de acordo com a reivindicagao 1,

no qual a posi¢do neutra do dispositivo é determinada em rela-
cdo a pelo menos um terceiro eixo ortogonal ao primeiro eixo e ao segundo
eixo e '

onde o deslocamento angular inclui um componente do terceiro

eixo.

5. Método de acordo com a reivindicagdo 1, no qual o primeiro
controle é associado com pelo menos trés sinais de saida.

6. Método de acordo com a reivindicagdo 5, no qual o primeiro
controle é associado com pelo menos nove sinais de saida.

7. Método de acordo com a reivindicagédo 1, no qual cada um da
pluralidade de sinais de saida corresponde com um caractere.

8. Método de acordo com a reivindicagao 7, no qual cada um da
pluralidade de sinais de saida corresponde com um caractere alfanumerico.

9. Método de acordo com a reivindicagao 1, também compreen-
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dendo exibir o sinal de saida.

10. Método de acordo com a reivindicacao 1, também compre-
endendo exibir uma indicagdo do deslocamento angular.

12. Método de acordo com a reivindicagdo 1, também compre-
endendo definir uma pluralidade de regides de inclinagdo ao redor do primei-
ro eixo, onde um da primeira pluralidade de sinais de saida é também forne-
cido como saida com base na pluralidade de regides de inclinagao.

13.-Método de-acordo coma teivindicagao 12, no qual o deslo-
camento angular do dispositivo ao redor do primeiro eixo é medido como 0°,
e onde uma primeira regido de inclinagdo abrange um deslocamento angular
de 0°. |

14. Método de acordo com a reivindicagdo 12, no qual uma pri-
meira regido de inclinagéo é definida como uma regiao abrangendo -30° a 0°
ao redor do primeiro eixo e no qual uma segunda regido de inclinagao é de-
finida como uma regi&o abrangendo 0° a +30° ao redor do primeiro eixo.

15. Método de acordo com a reivindicagao 12,

no qual um primeiro sinal de saida é fornecido como saida se o
deslocamento angular esta dentro da primeira regido de inclinagdo quando a
selecdo é recebida e ‘

no qual um segundo sinal de saida é fornecido como saida se o
deslocamento angular esta dentro da segunda regido de inclinagdo quando a
selecao é recebida.

16. Método de acordo com a reivindicagéo 15, no qual um tercei-
ro ou quarto sinal de saida é fornecido como saida se o deslocamento angu-
lar esta dentro da terceira ou quarta regidao de inclinagéo, respectivamente,
quando a selegéo € recebida. ‘

17. Método de acordo com a reivindicagdo 2, também compre-

endendo definir uma pluralidade de regides de inclinagédo do primeiro eixo ao

redor do primeiro eixo e uma pluralidade de regides de inclinagédo do segun-

do eixo ao redor do segundo eixo, onde o um da primeira pluralidade de si-
nais de saida é também fornecido como saida com base na pluralidade de

regides de inclinacdo do primeiro eixo e/ou na pluralidade de regides de in-
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clinagao do segundo eixo.

18. Método de acordo com a reivindicagao 17,

no qual quando a sele¢do é recebida:

um primeiro sinal de saida é fornecido como saida se o compo-
nente do primeiro eixo esta dentro de uma primeira regido de inclinagao do
primeiro eixo e se o componente do segundo €ixo esta dentro de uma pri-
meira regido de inclinagdo do segundo eixo,

-~ um-segundo-sinal-de saida é fornecido como saida se o com-
ponente do primeiro eixo esta dentro de uma segunda regiao de inclinagao
do primeiro eixo e se 0 componente do segundo eixo esta dentro da primeira
regido de inclinagao do segundo eixo,

um terceiro sinal de saida é fornecido como saida se o compo-
nente do primeiro eixo esta dentro da segunda regi@o de inclinagéo do pri-
meiro eixo e se 0 componente do segundo eixo esta dentro de uma segunda
regido de inclinagdo do segundo eixo e/ou

um quarto sinal de saida é fornecido como saida se 0 compo-
nente do primeiro eixo esta dentro da segunda regido de inclinagdo do pri-
meiro eixo e se 0 componente do segundo eixo esté dentro da segunda re-
gido de inclinagdo o segundo eixo.

~ 19. Método de acordo com a reivindicagdo 17,

no qual quando a selegao é recebida:

um primeiro sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro de uma primeira regido de inclinacao do primeiro
eixo e se 0 componente do segundo eixo esta dentro de uma primeira regiao
de inclinagédo do segundo eixo,

um segundo sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro da primeira regido de inclinagéo do primeiro eixo e
se o componente do segundo eixo estd dentro de uma segunda regiao de
inclinagao do segundo eixo,

um terceiro sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro da primeira regido de inclinagéo do primeiro eixo e
se o componente do segundo eixo estd dentro de uma terceira regiao de
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inclinagao do segundo eixo,

um quarto sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro de uma segunda regido de inclinagdo do primeiro
eixo e se 0 componente do segundo eixo estd dentro da primeira regiao de
inclinagao do segundo eixo,

um quinto sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro da segunda regido de inclinagao do primeiro eixo e
se o componente do segundo eixo estd-dentro-da segunda regiao de inclina- -
¢ao do segundo eixo, '

um sexto sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro da segunda regiao dé inclinagao do primeiro eixo e
se o0 componente do segundo eixo esta dentro da terceira regiao de inclina-
¢éo do segundo eixo,

um sétimo sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro

componente estad dentro de uma terceira regido de inclinagdo do primeiro

_eixo e se o componente do segundo eixo estd dentro da primeira regiao de

inclinacdo do segundo €ixo,

um oitavo sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro da terceira regiao de inclinagao do primeiro eixo e
se o componente do segundo eixo esta dentro da segunda regiao de inclina-
cao do segundo eixo, e/ou

um nono sinal de saida é fornecido como saida se o primeiro
componente esta dentro da terceira regido de inclinagéo do primeiro eixo e
se o0 componente do segundo eixo esta dentro da terceira regiao de inclina-
¢ao do segundo eixo.

20. Dispositivo bompfeendendo: ,

um sensor de inclinagdo configurado para determinar uma posi-
cdo neutra de um dispositivo em relagdo a pelo menos um primeiro eixo e

também configurado para medir o deslocamento angular do dispositivo ao

redor de pelo menos o primeiro eixo,

pelo menos um primeiro controle associado com uma primeira

pluralidade de sinais de saida e
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um processador configurado para receber uma selecao do pri-
meiro controle e também configurado para fornecer como saida um da pri-
meira pluralidade de sinais de saida com base pelo menos na selegcao e no
deslocamento angular.

21. Dispositivo de acordo com a reivindicagao 20,

no qual o sensor de inclinagado determina a posi¢do neutra do
dispositivo em relagdo a pelo menos um segundo eixo, ortogonal ao primeiro
eixo e

no qual o deslocamento angular inclui um componente do pri-
meiro eixo e um componente do segundo eixo.

22. Dispositivo de acordo com a reivindicagdo 21, no qual o pri-
meiro eixo e o segundo eixo se interceptam no centro do dispositivo.

23. Dispositivo de acordo com a reivindicagéo 20, no qual o pri-
meiro eixo e o segundo eixo se interceptam em uma porgédo de periferia do
dispositivo. |

24. Dispositivo de acordo com a reivindicagdo 20, no qual o dis-
positivo também inclui 'pelo menos segundo até décimo controles, cada um
associado com segunda até décima pluralidades de sinais de saida, respec-

tivamente.
25. Dispositivo de acordo com a reivindicagdo 20, no qual o pri-

meiro controle é um botao.

26. Dispositivo de acordo com a reivindicagdo 20, no qual o dis-
positivo € um telefone.

27. Dispositivo de acordo com a reivindicagéo 20, no qual o sen-
sor de inclinagao é um giroscopio.

28. Dispositivo de acordo com a reivindicagéo 20, também com-
preendendo um mostrador configurado para exibir o sinal de saida.

29. Dispositivo de acordo com a reivindicagao 20, também com-
preendendo um mostrador configurado para exibir uma indicagao do deslo-
camento angular.

30. Dispositivo de acordo com a reivindicagao 20, também com-

preendendo um teclado configurado para inserir a selegao.
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31. Produto de programa de computador, armazenado de modo
tangivel em um meio legivel por computador, o produto de programa de
computador sendo operavel para fazer um computador executar operagoes
compreendendo:

determinar uma posi¢ao neutra de um dispositivo em relagéo a
pelo menos um primeiro eixo, o dispositivo incluindo pelo menos um primeiro
controle associado com uma primeira pluralidade de sinais de saida,

medir o deslocamento—angular-do-dispositivo ao redor de pelo -
menos o primeiro eixo, |

receber uma selegdo do primeiro controle e

fornecer como saida um da primeira pluralidade de sinais de sa-
ida com base pelo menos na selegdo e no deslocamento angular.

32. Dispositivo de telefone compreendendo:

um sensor de inclinagdo configurado para determinar uma posi-

¢do neutra do dispositivo de telefone em relagéo a pelo menos um eixo de

‘rolagem, e também configurado para medir o deslocamento angular do dis-

positivo de telefone ao redor do eixo de rolagem,

pelo menos primeiro até oitavo botdes, cada um associado com
pelo menos quatro caracteres alfanuméricos e

um processador configurado para receber uma sele¢édo do pri-
meiro botdo e também configurado para fornecer como saida um do pelo
menos quatro caracteres alfanuméricos com base pelo menos na selecao e

no deslocamento angular.
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RESUMO
Patente de Invengao: "SAiDA DE SINAL SENSIVEL A ORIENTAGCAO".

A presente invengao refere-se a uma sele¢do e a saida de um
sinal, tal como um caractere alfanumérico, sao providas dependendo da ori-
entacdo de um dispositivo, tal como um telefone moével. Em particular, uma
posicdo neutra de um dispositivo é determinada em relagdo a pelo menos
um primeiro eixo, o dispositivo incluindo pelo menos um primeiro controle
associado com uma primeira pluralidade de sinais de saida e o deslocamen-
to angular do dispositivo € medido ao redor de pelo menos o primeiro eixo.
Uma selec¢ao do primeiro controle é também recebida e um da primeira plu-
ralidade de sinais de saida € fornecido como saida com base pelo menos na

selecdo e no deslocamento angular.
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